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Kleine Anfrage 
Marion Schardt-Sauer (Freie Demokraten), Yanki Pürsün (Freie Demokraten) 

Auswirkungen der Krankenhausreform des Bundes auf die Krankenhausversorgung im Landkreis 

Limburg-Weilburg 

Vorbemerkung: 

Aktuelle Studien zur wirtschaftlichen Lage deutscher Krankenhäuser weisen nach Angaben der 

Deutschen Krankenhausgesellschaft auf eine deutliche Verschärfung der finanziellen Situation 

zahlreicher Klinikstandorte hin. 

Demnach könnte bis zum Jahr 2030 nahezu jeder zweite Krankenhausstandort wirtschaftlich 

gefährdet sein. 

Gerade in ländlich geprägten Regionen wie dem Landkreis Limburg-Weilburg besteht die Sorge, 

dass aktuelle wirtschaftliche Belastungen vor der Umsetzung der Krankenhausreform des Bundes 

zu Leistungseinschränkungen oder Standortverlusten führen und dadurch die wohnortnahe 

stationäre Versorgung beeinträchtigt werden könnten. 

Wir fragen die Landesregierung: 

1. Wie bewertet die Landesregierung die Krankenhauslandschaft im Landkreis Limburg-

Weilburg hinsichtlich der Sicherstellung einer bedarfsgerechten und wohnortnahen

stationären Versorgung?

2. Wie bewertet die Landesregierung die wirtschaftliche Situation der Krankenhäuser im

Landkreis Limburg-Weilburg vor dem Hintergrund der Krankenhausreform des Bundes?

3. Welche Krankenhäuser sind für die stationäre Versorgung der Bevölkerung des Landkreises

Limburg-Weilburg von wesentlicher Bedeutung?

4. Wie haben sich die stationären und ambulanten Fallzahlen der unter Frage 3 genannten

Krankenhäuser in den vergangenen drei Jahren jeweils entwickelt?

5. Welche Erkenntnisse liegen der Landesregierung zur wirtschaftlichen Situation der unter

Frage 3 genannten Krankenhäuser vor?

6. Welche Veränderungen des medizinischen Angebots erwartet die Landesregierung an den

für den Landkreis Limburg-Weilburg relevanten Krankenhausstandorten infolge der

Krankenhausreform des Bundes?

7. Welche Auswirkungen hätten Änderungen des medizinischen Leistungsangebots an den

unter Frage 3 genannten Krankenhäusern auf die stationäre Versorgung der Bevölkerung im

Landkreis Limburg-Weilburg?
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8. Welche Auswirkungen hätten Reduzierungen des medizinischen Angebotes der unter Frage 

3 genannten Krankenhäuser auf den Rettungsdienst, insbesondere hinsichtlich der 

Transportzeiten? 

9. Welche konkreten Maßnahmen ergreift die Landesregierung, um die stationäre Versorgung 

im Landkreis Limburg-Weilburg nach Abschluss der Krankenhausreform des Bundes 

langfristig sicherzustellen? 

10. Welche Initiativen hat die Landesregierung gegenüber dem Bund ergriffen oder plant sie zu 

ergreifen, um nachteilige Auswirkungen der Krankenhausreform auf die 

Krankenhausversorgung im Landkreis Limburg-Weilburg zu vermeiden? 
 

 

 

Wiesbaden, 01. Juli 2026 

                                                     
 

Marion Schardt-Sauer    Yanki Pürsün 

 

 

 




